

## БИОГРАФИИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ, КАК ПРИМЕР СЛУЖЕНИЯ ДОЛГУ И ОТЕЧЕСТВУ

УДК 355.292:355.48(581) “1979/1989”

### СЛИЗЕВИЧ ОЛЕГ ГЕОРГИЕВИЧ, ВОИН - ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ, УЧАСТНИК АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ 1979-1989 гг.

**Пац Н. В. Слизевич Ю. О.**

Учреждение образования  
«Гродненский государственный медицинский университет»  
Гродно, Беларусь

#### **Реферат.**

Собран и отцифрован материал о воине-интернационалисте, ветеране Афганской войны 1979-1989 гг. Слизевиче Олеге Георгиевиче, ушедшем из жизни в 2018 году, который был активным членом Гродненской областной организации “Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане», в мирной жизни состоялся как высококвалифицированный специалист, врач-эндоскопист, врач-анестезиолог.

**Ключевые слова:** Память, воин-интернационалист Афганистан, рядовой, десантник, врач.

### SLIZEVICH OLEG GEORGIEVICH, AN INTERNATIONALIST SOLDIER, A PARTICIPANT IN THE AFGHAN WAR OF 1979-1989

**Pats N. V. Slizevich Yu. O**

Educational institution Grodno State Medical University,  
Grodno, Belarus

#### **Abstract.**

Collected and digitized material about an internationalist soldier, a veteran of the Afghan war of 1979-1989. Slizevich Oleg Georgievich, who passed away in 2018, who was an active member of the Grodno regional organization "Belarusian Union of Veterans of the War in Afghanistan", took place in civilian life as a highly qualified specialist, endoscopist, anesthesiologist.

**Key words:** Memory, soldier-internationalist Avganistan, private, paratrooper, doctor.

**Введение.** Страницы истории, связанные с военными действиями, всегда полны скорби и боли. Они оставляют шрамы в памяти участников. Но при этом еще выше превозносят понимание ценности жизни, раскрывают людей как личностей, их готовность встать в строй для защиты своей Родины, интересов государства. Афганская война 1979-1989 годов, в которой принимали участие граждане Советского Союза, одно из таких событий. Она унесла тысячи жизней молодых людей, выполнявших свой интернациональный долг на территории Республики Афганистан. Многие участники боевых действий вернулись с войны домой, продолжив свой жизненный путь.

**Цель** настоящей работы – изучение биографии воина-интернационалиста, участвующего в Афганской войне 1979-1989 гг. Слизовича Олега Георгиевича.

**Материалы и методы исследования.** Проанализирован материал из архива ГрГМУ, личных архивов семьи воина-интернационалиста Слизовича Олега Георгиевича.

**Результаты исследования и обсуждение.** Слизович Олег Георгиевич родился в 1969 г. Скидель Гродненской области, БССР. В возрасте 6 лет поступил в ГУО средняя школа №1 г. Скиделя, которую окончил в 1986 году с похвальной грамотой за успешную учебу. В учебно-производственном комбинате при школе обучался вождению автомобиля и получил водительское удостоверение. С 1986 по 1987 гг. проходил обучение в Гродненском СПТУ (среднее профессионально-техническое училище) №141 на базе среднего образования по профессии монтажник радиоаппаратуры с присвоением четвертого разряда, которое окончил с отличием. Занимался большим теннисом. На Республиканских соревнованиях имел призовое 2 место (фото1, 2).



Фото 1. – Диплом, выданный Слизович О. Г. за спортивные достижения на Республиканских соревнованиях



Фото 2. – Грамота, выданная Слизевич О. Г.  
за спортивные достижения на Республиканских соревнованиях

Призван в ряды советской армии в 1987 году, после подготовки был направлен в Республику Афганистан, где участвовал в боевых действиях в составе десантно-штурмовой маневрированной группы в/ч 2072 в качестве рядового с 1987 по 1989 год (фото 3,4,5).



Фото 3. – Слизевич Олег Георгиевич в первые месяцы службы в Афганистане  
(первый слева)



Фото 4. – Слизевич Олег Георгиевич со своими сослуживцами в Афганистане  
(первый слева)



Фото 5. – Слизевич Олег Георгиевич в Афганистане

В 1988 году за проявленное мужество и воинскую доблесть при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан, награжден Грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину – интернационалисту» (фото 6).



Фото 6. – Грамота Президиума Верховного Совета СССР, которой был награжден Слизевич Олег Георгиевич



Фото 7. – Слизевич Олег Георгиевич после окончания службы в армии

Слизевич О. Г. награжден медалями (фото 7, 8, 9,10):

- «70 лет вооруженных сил СССР»;
- «Воину интернационалисту от благодарного афганского народа»;
- «За отличие в охране государственной границы СССР»;
- «В память 10 -летия вывода советских войск из Афганистана»;
- «20 лет вывода войск из Афганистана»;
- «В память 25-летия окончания боевых действий в Афганистане» (фото 8-9).



Фото 8-9. – Медали Слизевича Олега Георгиевича

Нагрудными знаками:

«Отличник погранвойск I степени»;

«Отличник погранвойск II степени»;

«Старший пограннаряда» (фото 10.) и знаком: «Воин интернационалист».



Фото 10. – Нагрудные знаки Слизевича Олега Георгиевича

После вывода советских войск из Афганистана, вернувшись домой он поступил в Гродненский государственный медицинский институт и успешно закончив его, работал врачом анестезиологом-реаниматологом, врачом-эндоскопистом, заведующим диагностическим отделением Гродненской детской областной больницы [1, 2] (фото 11). Участвовал в научных исследованиях [4].



Фото 11. – Слизевич Олег Георгиевич  
в период работы врачом анестезиологом-реаниматологом (в центре)



Фото 12. – Удостоверение Слизевича Олега Георгиевича, ветерана войны в Афганистане 1979-1989 гг.

Слизевич О. Г., проявил себя как общественный деятель. Он был активным членом Гродненской областной организации «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» (фото 12), первым председателем первичной организации БРСМ Мостовской ЦРБ.

Женат. Воспитал двух дочерей, которые продолжили династию медицинских специалистов, поступив в медицинский университет.

Вследствие болезни ушел из жизни в возрасте 49 лет в 2018 году.

Материалы, полученные в результате научного поиска в 2022 году были внедрены при проведении уроков мужества в школах Гродненской области, университетах города Гродно, а так же в ходе Международная научно-просветительской конференции «Афганская война 1979-1989 гг. Интернациональный долг».

#### **Вывод.**

Жизненный и боевой путь Слизевича Олега Георгиевича – одна из страниц истории Беларуси, ее достойных сынов, предмет гордости потомков.

#### **Литература:**

1. Архив ГрГМУ.
2. Архив УЗ «Гродненская областная детская клиническая больница».
3. Личный фото-архив семьи Слизевича Олега Георгиевича.
4. Мацюк Т.В. Хеликобактерная инфекция и состояние эндотелийзависимой вазодилатации у детей с хронической гастродуоденальной патологией // Мацюк Т.В., Вильчук К.У., Гук Г.В., Слизевич О.Г.// Журнал ГрГМУ – 2008. – №1. – С. 35-38.

Поступила 20.02.2023

Адрес для корреспонденции: e-mail:pats\_nataly.2003@mail.ru